
第８回番組審議会議事録

1. 開催年月日 平成 23年 1月 28日（金）午後 13：00～14：35

2. 開催場所 和歌山県田辺市宝来町 8-21 泉ビル 2F

3. 委員の出席 委員総数 7名

出席委員 ４名

出席委員の氏名 玉井義人、山本純司、

欠席委員の氏名 泉房次郎、太田桂子、山中崇嗣

放送事業者側出席氏名 泉 清（代表取締役）

柏木 宏文（局長）

中川 彩（制作）

西野 美樹（事務）

欠席放送事業者側氏名 坂上 裕信（総務・技術）

4. 議 題 1 ) 番組への質問・意見

2 ) 今後の放送に対する意見・要望

3 ) その他

挨拶



泉：本日はお忙しい中、第８回番組審議委員会にお集まり頂きまし

て、ありがとうございます。

本日委員長が欠席の為、副委員長の玉井義人さんに挨拶をお願い

いたします

玉井義人さん：皆さんよろしくお願いします。

先日、兵庫県佐用町の復興対策室の室長が秋津に来られ、会津川

の水害など防災の面でよりラジオ送は今後必要になってくるんじ

ゃないかとＦＭ ＴＡＮＡＢＥに期待されていました。また、ＦＭ

ＴＡＮＡＢＥの防災の対応についても褒めておられました。

泉：全番組を生放送にしているのも災害・防災放送をいつでもすぐ

対応出来るためなので、そういっていただけるとうれしいですね。

では、今回初めての方もいますので改めて皆さん自己紹介をおね

がいします。

（出席者自己紹介）

泉：命のうた実行委員会の活動や、らじマガ制作などで審議委員会

を開催できず、すいませんでした。

（番組審議委員会の趣旨説明）

議事の概要



泉：皆さんＦＭ ＴＡＮＡＢＥをお聞きになっていますか？

玉井義人さん：私は車の移動中に聞いています。夜はラジオ聞けて

いないです。

泉：大体何時ごろ聞いていますか？

玉井義人さん：朝 10:00 位～とか昼とか、車で移動中の 10 分か 15

分位の間の日中に聞いています。

山本純司さん：僕も移動中にしか聞けてないです。

泉：放送を聞いてどうですか？

玉井義人さん：そうですね、60代位をターゲットにした番組はして

いますか？ 団塊の世代はよくラジオ聞いていたので、そこの部

分をもっとつっこんでいったら面白いんじゃないか？と思います。

佐用町の防火の話を聞いていて、ラジオは年配の方が聞いていた

りもするから、より広く聞いてもらう為に昔の懐かしい音楽とか

かけたらどうですか？

中川：この世代をターゲットにしているといった番組は今はありま

せん。全ての世代の方を対象にしています。

夜の番組では、昭和の歌を中心にかけている番組やロックなど洋

楽を中心にかけている番組などはあります。



玉井義人さん：そうですか。そういう番組を聞きたい人が増えてき

たら番組も考えてください。

最近パーソナリティさんで語尾をのばすといったしゃべり方の人

がいますが凄く気になります。

泉：聞き取りづらい場合は別としてそれもパーソナリティ個々の個

性として様子をみています。

堀浩哉：卑猥なメール内容とかラジオネームをそのまま読んでいた

りするパーソナリティがいるけどいいんですか？

泉：パーソナリティの判断にまかせています。

あまりにひどいものや何度も同じ人からくるものに関しては、

直接送ってきた本人に送らないようにこちらから言っています。

しかし、そういった内容の言葉をわからず読んでしまう高校生

やパーソナリティもいます。

ただ、常にメールを確認し緊急情報やお知らせには意識するよう

伝えています。

玉井義人さん：飛行機の欠航とかの情報は凄くありがたいですね。

そういった公共系の情報はもっとアピールしていいと思います。

田中康雄さん：以前思ったんですが、高速道路の情報がほしいです



ね。

中川：高速道路情報などはＮＥＸＣＯが管理していて情報を提供し

ていただくのに料金が発生するので、一度問い合わせてみます。

田中康雄さん：出張などで出かけるときに、高速にのってから渋滞

を知ったりするので、そうゆう情報をラジオで放送していただけ

ると嬉しいです。

泉：検討します。

中川：朝のうちはチェーン規制とかそういった情報をパーソナリテ

ィさんにもっと意識してもらうようにします。

玉井義人さん：緊急時に逃げればいいのか、その場にいた方がいい

のか判断できない人もいます。そういった時に、今○○では水位

がこの位です。みたいな緊急情報も流してもらえると嬉しいです。

泉：災害緊急時にはＦＭ ＴＡＮＡＢＥに連絡しよう的なシステムを

つくるのもいいかもしれませんね。そういった時の為に、訓練日

をつくりましょう。一般の人から防災メールを募集して、パーソ

ナリティにも意識をもってもらう。

今までにも災害時に緊急放送をした事はあるんですよ。

玉井義人さん：放送でかなり身近なローカルネタ的なものを沢山聞



けると親近感がわいていいとおもう。

泉：今日のニュースといった感じでニュース用のメールを募集した

らいいかもしれませんね。わかりやすいように新しくニュース用

のアドレスを作るか考えます。

他に皆さん何かご意見などございませんか？

山本純司さん：以前、中継放送でお話しさせていただいた事がある

んですが、パーソナリティさんはイヤホンをつけていて話が聞こ

えているんですが、私にはイヤホンがなく相手が何を話ししてい

るかわからなかったのでやりにくかったです。

あれは何とかならないんですか？

泉：イヤホンを増やせば聞こえるようにです。購入したいとおもい

ます。

本日はお集まり頂きご意見・ご質問有難う御座いました。

5. 審議の内容

1） 今回番組や放送に対する意見を聞き、第 8 回番組審議会を

閉会した。

6. 審議機関の答申または改善意見に対して採った措置及びその年

月日



特になし

7. 審議機関の答申または意見の概要の公表方法

内容：審議内容について公表

方法：ホームページ掲載（http://www.fm885.jp/）

8. その他参考事項

特になし


